SUB 2

DOMANDE CONCORSO PUBBLICO, PER TITOLI ED ESAME, PER
L’ASSUNZIONE CON RAPPORTO DI LAVORO A TEMPO
INDETERMINATO DI N. 45 C.P.S.- INFERMIERE (CAT. D) - PROVA

%OS or U SUPPLETIVA - PROVA SCRITTA - BUSTA 1

1) La teoria della diversita e della universalita del nursing transculturale fu elaborata da:

A Rachel Spector

B Purnel e Paulanka
C Madeleine Leininger
D Campina-Bacote

2) Evidence Based Nursing significa:

A portare il nursing in evidenza

B utilizzare nella pratica infermieristica le tecniche che gli operatori preferiscono

C utilizzare nella pratica infermieristica le migliori prove di efficacia in associazione con il giudizio clinico
D evidenziare le pratiche assistenziali di nursing

3) Il “problem solving” é:

il complesso delle tecniche e delle metodologie necessarie all'analisi di una situazione problematica allo
scopo di individuare e mettere in atto la soluzione migliore

un metodo scientifico esclusivo della psicologia

il piano di assistenza infermieristica

tutte le altenative proposte sono corrette
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4) Lo strumento avente lo scopo di sintetizzare le principali raccomandazioni per uniformare la pratica clinica
ai risultati della ricerca é:

A listruzione operativa
B il protocollo

C la procedura

D lalinea guida

5) La cartella clinica viene conservata:

A pericinque anni successivi alla dimissione del paziente
B fino alla morte del paziente

C perdieci anni

D per un tempo illimitato

6) HBsAg & un marcatore del:

virus del morbillo
virus dell'epatite B
HIV

virus dell'epatite A
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7) Per "effetti collaterali” di un farmaco si intendono:

A gli effetti tossici non prevedibili che si verificano in seguito alla somministrazione di un farmaco in dosi
superiori a quelle terapeutiche

B gli effetti tossici prevedibili che si verificano in seguito alla somministrazione di un farmaco in dosi
superiori a quelle terapeutiche

C gli effetti farmacologici non desiderati e non prevedibili che si verificano nellambito dei dosaggi
terapeutici

D gli effetti farmacologici non desiderati ma prevedibili che si verificano nellambito dei dosaggi terapeutici

8) Scegliere, tra i seguenti possibili interventi assistenziali, quelli che permettono di ridurre il dolore correlato
all'iniezione intramuscolare:

A cambiare I'ago dopo avere aspirato il farmaco da un flacone monodose o multidose ed utilizzare la
tecnica Z

B tutte le alternative proposte sono corretie

C massaggiare la sede di iniezione per favorire il completo assorbimento del farmaco solo se il paziente
non puo deambulare

D massaggiare la sede di iniezione per favorire il completo assorbimento del farmaco

9) Cos'eun T.LA?
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A Turba Ischemica Acuta

B Trombosi Istantanea Acuta

C Attacco Ischemico Transitorio
D Trombosi Improvvisa Acuta

10) Quali sono le complicanze potenziali durante la somministrazione di nutrizione parenterale totale?
A complicanze metaboliche
B complicanze meccaniche del catetere venoso (centrale o periferico)
C tutte le alternative proposte sono corrette
D squilibri idro-elettrolitici
11) La manovra del Valsalva consiste in:
A un'inspirazione forzata
B un'espirazione forzata a glottide chiusa
C una flessione delle gambe e delle braccia
D una contrazione dei muscoli addominali
12) Quando si verifica uno stravaso di farmaci antiblastici, come antidoto generalmente si somministra:
A sodio tiosolfato
B sodio bicarbonato
C idrocortisone o desametasone
D dipende dal tipo di farmaco stravasato
13) Quale tra i seguenti cateteri & indicato per la cateterizzazione vescicale in un paziente con grave stenosi
uretrale correlata ad ipertrofia prostatica?
A Nelaton
B Mercier
C Foley
D Blakemore
14) In seguito all'ovulazione, la temperatura basale:
A diminuisce
B aumenta
C aumenta solo se avviene la fecondazione
D resta invariata
15) Che cos'e un filtro cavale?
A una protesi cardiaca
B un presidio endovascolare inserito in vena cava inferiore
C un drenaggio
D nessuna delle alternative proposte & corretta
16) In quale paziente non si esegue mai una rachicentesi?
A in un soggetto cardiopatico
B in un soggetto dializzato
C in un soggetto con ipertensione endocranica
D nessuna delle alternative proposte & corretta
17) Quale tra le seguenti & una proteina di fase acuta dell'infarto del miocardio?
A mioglobina
B ves
C aptoglobina
D fibrinogeno
18) Un infermiere sta procedendo al drenaggio posturale per un paziente affetto da fibrosi cistica. In quale
posizione deve porre il paziente per drenare il lobo destro del polmone?
A ftutte le altenative proposte sono corrette
B lato sinistro con un cuscino sotto la parete toracica
C posizione di Fowler aita
D posizione di Trendelenburg
19) Una cricotiroidotomia & un foro praticato:

A sul mediastino

B trala cartilagine tiroidea (identificabile con il pomo di Adamo) e la cartilagine cricoidea
C sulla cresta iliaca

D tra la cartilagine cricoidea ed il primo anello tracheale




20)

L'ubicazione del blocco operatorio nell'ambito ospedaliero dovrebbe essere:

A facilmente raggiungibile dai reparti di degenza ed esclusa dalle grandi correnti di traffico dell’ospedale
B lontano dalla radiologia

C lontano da centrali termiche ed idroelettriche

D in prossimita del pronto soccorso

21)

L'ormone antidiuretico agisce a livello di:

A tubulo distale

B ansa di Henle

C glomerulo

D tubulo prossimale

22)

La malattia emolitica del neonato si pud manifestare nelle seguenti condizioni:

A padre Rh negativo, madre Rh negativo, feto Rh negativo
B padre Rh positivo, madre Rh positivo e feto Rh positivo
C padre Rh positivo, madre Rh negativo, feto Rh positivo
D padre Rh positivo, madre Rh negativo, feto Rh negativo

23)

Durante la sistole ventricolare sono:

aperte le valvole tra atri e ventricoli
aperte le valvole tra ventricoli e arterie
chiuse le valvole tra arterie e ventricoli
aperte le valvole tra atri e arterie
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24)

Il prelievo di un campione di urina per I'analisi batteriologica va eseguito sul mitto:
iniziale

intermedio

intermedio e terminale

iniziale ed intermedio
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25)

Nel linguaggio del Management, il termine stakeholder identifica:

soggetti interni ad una iniziativa economica
nessuna delle alternative proposte & corretta
soggetti portatori di interesse

soggetti non aventi interessi
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26)

Un evento sentinella é:

un evento che causa sempre la morte del paziente

un evento che, pur essendo evitabile, non causa danno al paziente

un evento avverso di particolare gravita, potenzialmente evitabile, che pud comportare morte o grave
danno al paziente

un evento che non si pud prevedere né prevenire
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27)

La definizione pit appropriata di "risk management" é:

A il processo volto alla gestione completa ed integrata dei rischi, mediante attivita sistematiche quali
identificazione, misurazione, valutazione, trattamento del rischio

l'informazione e 'educazione della popolazione sui problemi di salute

il processo che porta alla valutazione ed alla misura degli effetti sulla salute di un fattore di rischio
lo studio epidemiologico dell'efficacia di un intervento preventivo
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28)

Quale dei seguenti elementi non fa parte della gestione del rischio clinico?

A ' adeguamento del sistema di raccolta dei dati

B la progettazione e 'attuazione deglli inteventi

C la definizione degli obiettivi di appropriatezza organizzativa
D lo studio delle cause e la condivisione dell'analisi nelf'équipe

29)

Le indicazioni terapeutiche per l'infusione di mannitolo sono:

A trattamento dell'ipertensione endocranica
B trattamento dell'edema polmonare

C tutte le altenative proposte sono corrette
D trattamento della grave disidratazione

30)

Quali, tra quelli indicati, sono analgesici non oppioidi?
A ibuprofene, naprossene, ossicodone i

B acido acetilsalicilico, ketoprofene, naprossone e
C acido acetilsalicilico, ketoprofene, fentanyl CU @P
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D acido acetilsalicilico, meperidina, ketoprofene




31) Secondo il D.M. del 19 febbraio 2009 "Determinazione delle classi di laurea per le professioni sanitarie”, a
quale classe di laurea appartiente l'infermiere?
A L/SNT2
B L/SNT4
C L/SNT1
D L/SNT3
32) Secondo il provvedimento 22 febbraio 2001 della Conferenza Stato-Regioni che istituisce la figura
dell'operatore socio-sanitario, egli:
A comunica in maniera dettagliata all'infermiere quanto rilevato durante il servizio per permettere a
quest'ultimo di gestire correttamente gli strumenti informativi
B non é tenuto alla registrazione di quanto rilevato durante il servizio negli strumenti informativi che sono di
competenza infermieristica
C utilizza strumenti informativi di uso comune per la registrazione di quanto rilevato durante il servizio
D utilizza gli strumenti informativi solo con la supervisione dell'infermiere
33) Secondo quanto affermato dalla Costituzione, la responsabilita penale é:
A oggettiva
B astratta
C personale
D politica
34) Per "servizio esternalizzato" si intende un servizio:
A gestito da una unita operativa aziendale con sede in ASL diversa
B gestito da una unita operativa aziendale con sede collocata in un luogo diverso dal presidio ospedaliero
C gestito da una societa privata sulla base di un contratto che regolamenta i termini del servizio stesso
D fornito da un ente pubblico con sede fuori Regione
35) La responsabilita ordinistico-disciplinare dell'esercente la professione infermieristica trova la sua fonte:
A nella commissione di un illecito amministrativo
B negli obblighi professionali derivanti dal contratto di lavoro
C nella commissione di un illecito civile
D nelliscrizione all'Albo Professionale
36) Agli effetti legali, la cartella infermieristica:
A & un atto che ha valore solo all'interno della struttura sanitaria
B ha valore equiparato a quello di un atto privato non autenticato
C ha valore di atto pubblico in senso lato
D ha valore equiparato a quello di un atto privato autenticato
37) L'infermiere di famiglia e comunita (IFeC) ha conoscenze e competenze per:
A la valutazione dei bisogni di salute della persona nelle diverse fasi delia vita, delle famiglie e della
comunita
B tutte le alternative proposte sono corrette ) ]
C la valutazione personalizzata dei problemi sociosanitari che influenzano la salute, in sinergia con il MMG,
il PLS e tutti gli altri professionisti che operano sul territorio
D la promozione della salute e la prevenzione primaria, secondaria e terziaria
38) La scala di BRASS consente di:
A valutare il grado di aderenza alla terapia
B individuare i pazienti a rischio caduta durante I'ospedalizzazione
C individuare precocemente i pazienti a rischio caduta dopo la dimissione
D identificare | pazienti che sono a rischio di ospedalizzazione prolungata e di dimissione difficile
39) Il sintomo pili precoce presentato dai pazienti con malattia di Alzheimer & costituito da:
A disturbi della memoria
B comparsa di allucinazioni
C ansia e agitazione
D comparsa di deliri
40) If campo di indagine della valutazione geriatrica multidimensionale non riguarda

A lo stato spirituale
B lo stato cognitivo
C lo stato funzionale
D la salute fisica
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41) Le norme contenute nel Codice deontologico dell'infermiere sono:

A vincolanti solo per chi opera in regime libero professionale
B tutte vincolanti

C non vincolanti benche ne sia auspicabile I'osservanza

D vincolanti solo per i dipendenti pubblici

42) La maschera di Venturi &:

un dispositivo per la somministrazione di gas anestetici
uno strumento per la determinazione dei gas nel sangue
un dispositivo per I'erogazione di protossito di azoto

un dispositivo per I'erogazione di ossigeno
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43) La scala di Barthel & uno strumento per:

A valutare il grado di autosufficienza di un soggetto
B valutare il danno sensoriale di un paziente

C valutare il fabbisogno infermieristico

D valutare I'estensione delle ustioni

44) Con il termine "terapia sostitutiva renale" si intende:

A la sola emodialisi

B la sola dialisi peritoneale

C il solo trapianto di almeno un rene

D I'emodialisi, la dialisi peritoneale e il trapianto di almeno un rene

45) Quale tra le affermazioni di seguito elencate, relative all'uso di guanti non sterili, & da considerare NON
corretta?

A occorre indossare i guanti non sterili durante I'esecuzione di un prelievo venoso

B l'uso dei guanti non sterili evita il lavaggio delle mani

C occorre cambiare i guanti non sterili con la stessa frequenza con cui si lavano le mani
D occorre tenere indossati i guanti non sterili per il tempo strettamente necessario

46) Il trattamento del prolasso rettale é:

A medico

B basato sull'uso di lassativi
C chirurgico

D solo palliativo

47) Il monitoraggio degli enzimi cardiaci viene eseguito in caso di:

A tutte le alternative proposte sono corrette
B infarto miocardico acuto

C tetralogia di Fallot

D prolasso della valvola mitrale

48) La disinfezione di una ferita chirurgica infetta si esegue:

A con garze sterili a partire dal margine interno verso I'esterno della ferita _
B con garze pulite ma non necessariamente sterili a partire dal margine interno verso l'esterno della ferita
C tutte le alternative proposte sono corrette

D con garze sterili a partire dal margine esterno verso l'interno della ferita con movimenti circolari

49) In caso di liberazione inefficace delle vie aeree correlata ad aumentata produzione di muco e secrezioni
dense, & necessario:

A insegnare gli esercizi di respirazione profonda e tosse efficace

B idratare il paziente a seconda del bilancio idrico e delle sue condizioni cliniche
C tutte le alternative proposte sono corrette

D fluidificare le secrezioni attraverso aerosol

50) A cosa & dovuta la tumefazione che caratterizza i processi inflammatori?

all'iperemia e alla formazione di trasudato
al trauma

alla formazione di essudato

al trasudato
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